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Věc: 

Tisková zpráva obce Krásensko k příležitosti slavnostního vyhlášení krajského kola soutěže 

Vesnice roku kraje Jihomoravského. 

 

 

 

Z Kojálu do „Údolí věčné žízně“ 
 

 

Abstrakt: 

 

Krásensko – malebná vesnice pod Kojálem slaví krajský titul Vesnice roku 2010. Dekorování 

za účasti významných hostů v čele s hejtmanem Jihomoravského kraje Michalem Haškem je 

spojeno s kulturním programem, ve kterém se objeví místní účinkující i další protagonisté. 

Vedle nedávno zprovozněné naučné stezky „Krásensko dříve“ se 17 informačními panely je 

možné v rámci dne otevřených dveří navštívit kostel, knihovnu, hasičku a další zajímavá místa. 

Raritou je „Údolí věčné žízně“, v sobotu odpoledne navíc oživlé sletem čarodějnic. 

Oslavou začíná finální fáze přípravy na celostátní kolo soutěže Vesnice roku a pokračuje aktivní 

práce „kráseňáků“ na životě a rozvoji jejich obce. 
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Text: 

 

Jméno Kojál už mnozí z vás slyšeli – je spjato s televizním vysílačem a jeho dominantním 

340 metrů vysokým stožárem. Vesnice ležící přímo pod ním v malebném údolíčku zdaleka tak 

známá není. Tedy přesněji nebyla – donedávna. Platilo to jen do chvíle, kdy se snaha vedení obce 

podpořená aktivitou velké většiny obyvatel proměnila ve vítězství v krajském kole prestižní 

soutěže Vesnice roku. 

 

Dle tradice a pravidel soutěže tak obec s příznačným názvem Krásensko dostala možnost 

připravit oslavu spojenou s oficiálním dekorováním. Účast přislíbila řada významných hostů. 

Od současného hejtmana Jihomoravského kraje Michala Haška, přes jeho předchůdce Stanislava 

Juránka, zástupce ministerstev, senátora Ivo Bárka až po vyhlašovatele soutěže, místní politickou 

reprezentaci a hosty z dalších obcí, které se soutěže zúčastnily. 

 

Jak je v Krásensku zvykem, do příprav oslavy se zapojila snad celá vesnice. Po úvodních slovech 

zdejších moderátorů a starostky zní Píseň o Krásensku v podání Krásenské scholy působící 

při farnosti sv. Vavřince v Krásensku. V přestávkách mezi vyhlašováním jednotlivých oceněných 

pochodují malé mažoretky – opět včetně krásenských děvčat, KDO neboli Krásenští divadelní 

ochotníci představuje pověsti v lidovém nářečí, odpoledne se místní mladíci „točijó na hlavách“ – 

tedy Break Dance. Prostor mají i zástupci hostujících obcí. Večer vše zakončuje 

diskotéka – příjemná odměna všem organizátorům a pro všechny příležitost oprášit týden staré 

taneční zážitky z hodových zábav. 

 

Do programu se – spíše ke štěstí hostů naopak nedostali místní hasiči, futsalisté, zahrádkáři 

a další sdružení. Přece jen – ukázka zásahu vodním dělem nebo rychlosti kopnutého míče směrem 

do diváků by nemusela být přijata s nadšením. Nic to nemění na faktu, že všichni se významně 

podílejí na přípravě a organizaci akce jako takové – a budou spokojení, pokud si hosté odnesou 

příjemné vzpomínky na den v Krásensku. 

 

Akce je pojata i jako den otevřených dveří. Nejedna slza se jistě objevuje v očích rodáků 

při prohlídce nedávno zprovozněné naučné stezky „Krásensko dříve“. Mapuje významná místa 

Krásenska z pohledu srovnání jejich podoby v různých etapách posledních desítek let. I pro další 

návštěvníky mohou být zajímavé tyto pohledy a možnost podívat se do místního kostela, 

knihovny, hasičky. Raritou je krásenské „Údolí věčné žízně“, v sobotu odpoledne navíc oživlé 

sletem „strašně vzhlížejících“, ale hodných čarodějnic. Právě pálení čarodějnic 30. dubna je 

jednou z tradičních a oblíbených akcí v údolí. 

 

Oslavou vítězství v krajském kole soutěže Vesnice roku však zdaleka nic nekončí. 

Před „kráseňáky“ stojí výzva přesvědčit hodnotitelskou komisi, že jsou nejlepší nejen 

v Jihomoravském kraji, ale v celé republice. Především pak ale spousta práce při realizaci 

rozvojových projektů, nápadů, nových i tradičních akcí, které už dnes svým objemem přesahují 

klasický dvanáctistránkový kalendář. 

 

Podrobnější informace najdete v přiložených dokumentech. Pro případné dotazy písemnou 

formou využijte email ou@krasensko.cz. 


